

托卡耶夫：

哈萨克斯坦全境秩序大体恢复

哈萨克斯坦总统卡西姆若马尔特·托卡耶夫7日说，全国各地的宪法秩序已大体恢复，反恐行动仍将继续。

据哈萨克斯坦内务部消息，持续数日的骚乱导致警察和国民近卫军至少18人死亡、近750人受伤；护法部门逮捕3000多人，打死26名武装犯罪分子。

反恐行动仍在继续

哈萨克斯坦总统新闻办在一份声明中说，托卡耶夫7日上午在反恐指挥部主持会议。他说，反恐行动已经开始，“全国各地宪法秩序已大体恢复。地方政府控制着局势”。

内务部稍早时候通报，政府已经恢复控制全国所有市政府、区政府和警察局大楼，并加强了安保。

托卡耶夫说：“恐怖分子仍在使用武器、破坏人民财产。因此，反恐行动必须继续，直到消灭所有武装犯罪分子。”

哈萨克斯坦门户网站腾格里新闻网报道，7日起，哈萨克斯坦全境

恐怖威胁级别上调至“危急红色”。这意味着，护法人有权搜查个人和车辆，限制或规定其行动，以及有权获取各种电信渠道传递的信息。

俄罗斯卫星社报道，早些时候有消息称，在最大城市阿拉木图，两名护法人遭暴徒斩首。

腾格里新闻网援引内务部数据报道，警察和国民近卫军18人死亡、748人受伤。卫生部消息显示，阿拉木图骚乱期间，至少10名医务人员受伤。

据俄卫星社7日报道，阿拉木图局势尚未完全恢复正常，军警准备对示威者非法占据的中心广场实施清场。卫星社一名报道员说，市内当天可以听到枪声，但示威者设置的路障已经被拆除，主要道路上看不到示威者或警察。

暴徒有预谋且内行

哈萨克斯坦总统7日在一份声明中说，这个中亚国家境内发生的示威起初是和平的，但携带武装的“恐怖分子匪帮”夺取了示威的领导权。这些暴徒行动“非常内行”，

试图占领国家媒体机构并现场直播讲话。

新年伊始，哈萨克斯坦西南部曼吉斯套州液化天然气价格大幅上涨，引发多地民众集会抗议。托卡耶夫5日签署总统令，接受政府辞职，并主持召开社会经济形势会议，通过多项稳定物价措施。但示威活动持续，多地出现示威者暴力冲击政府机构、攻击警察等情况。托卡耶夫随后宣布全国进入紧急状态，持续至1月19日。

俄卫星社以一名联合国外交官为消息源报道，联合国安理会成员国分发了哈萨克斯坦常驻联合国代表团关于境内局势的照会。照会说：“对政府大楼、机场、重要基础设施和枪械商店的攻击，证明阴谋者的行动有预谋。”任何集会都不能成为袭击护法人人员的理由。

托卡耶夫5日指认，那些“恐怖分子匪帮”有国际背景，在国外受过严格训练，其对哈萨克斯坦的攻击应被视为一种侵犯。集体安全条约组织6日宣布，哈萨克斯坦国家安全和主权受到“外部干预”等因素导

致的威胁，集安组织应哈方要求派遣维和部队。

维和部队可能增兵

集安组织秘书长斯坦尼斯拉夫·扎斯6日说，集安组织派往哈萨克斯坦的维和力量总兵力接近2500人。其中，来自俄罗斯的先锋部队已经抵达，并开始执行维和任务。所有维和部队定于7日完成进驻。

扎斯强调，集安组织常备维和力量大约3600人。“因此，如果有需要，我们将增派部队前往哈萨克斯坦”。

他说，维和人员将根据形势采取行动。“我们希望驻扎的时间不长”。按照集安组织理事会决议，这支维和部队是短期派遣。“具体多长时间，几天或者几个星期，取决于哈萨克斯坦境内局势，当然也取决于哈方领导人的立场”。

他补充说，如果哈萨克斯坦高层认为局势已经稳定，哈政府自身能够控制局面并且不需要他国援助，维和行动将结束，所有部队将撤离。新华社电

巴基斯坦总统新冠检测呈阳性

新华社伊斯兰堡1月6日电 巴基斯坦总统阿尔维6日在社交媒体上发文说，他的新冠病毒检测结果呈阳性。

阿尔维表示，他过去四、五天来感到咽喉疼痛，但情况正在好转；两天前曾发低烧，但没有其他症状。他呼吁人们做好防护，遵守防疫规定。阿尔维曾于去年3月感染新冠病毒，于4月康复。

到咽喉疼痛，但情况正在好转；两天前曾发低烧，但没有其他症状。他呼吁人们做好防护，遵守防疫规定。阿尔维曾于去年3月感染新冠病毒，于4月康复。

新冠变异毒株B.1.640传播范围小 仍须提高警惕

新华社日内瓦1月6日电 世界卫生组织专家6日表示，变异新冠病毒B.1.640毒株传播范围较小、先前之所以将其定义为“正在监控的变异毒株”，是为了引起警惕并加强监测。

法国研究人员近期在法国南部港口城市马赛发现12人感染这种毒株，是一项尚未经过同行评议的研究显示这种毒株携带46种突变，比在多个国家蔓延的奥密克戎毒株的突变还多。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗6日在新闻发布会上说，B.1.640毒株最早于去年9月在多个国家被检测到，最近法国研究人员发表了相关研究的预印本。在世卫组织内部讨论后，该组织专家们于去年11月将其列为“正在监控的变异毒株”。

据世卫组织的定义，所谓“正在监

控的变异毒株”指新冠病毒发生的某些遗传变化可能影响病毒特性，且有迹象表明可能构成未来风险，但目前尚不清楚其表型或流行病学影响的证据，需要在新证据出现之前加强监测和重复评估。

范凯尔克霍弗解释说，B.1.640毒株确实有大量突变，但其传播范围仍然较小，在法国测序的样本中占比不到1%。将其列为“正在监控的变异毒株”是为了提高人们的认识，让人们有所警惕。她同时强调，目前的新冠疫苗对正在传播的所有变异病毒都有效。

世卫组织免疫、疫苗和生物制品主管凯瑟琳·奥布莱恩也表示，从目前来看，B.1.640毒株可能并不是一个传播率更高的变异毒株。而现有新冠疫苗对预防重症、住院及死亡仍然有效，这才是疫苗接种的关键所在。

意大利日增新冠确诊病例首超20万例

据新华社罗马1月6日电 意大利卫生部6日发布的统计数据显示，当天该国新增新冠确诊病例219441例，这是疫情暴发以来单日新增病例首次超过20万例。

数据还显示，当天该国新增新冠死亡病例198例，低于前一日新增的231例。意大利自疫情以来累计新冠确诊病例已接近700万例，在欧盟内仅

次于法国和德国；累计新冠死亡病例超过13.8万例。

尽管今年以来意大利新冠死亡病例数呈上升趋势，但日增死亡病例数远低于2020年3月下旬和4月上旬以及2020年11月下旬和12月中旬时的单日峰值水平。今年日增重症病例数也低于2020年各时期水平。

美国纪念国会山骚乱一周年 拜登称须确保类似事件不再发生

新华社华盛顿1月6日电 美国总统拜登6日发表讲话，纪念国会山骚乱事件一周年，谴责前总统特朗普践踏美国民主制度，并称必须确保类似暴力事件不再发生。

拜登当天在国会大厦发表讲话称，特朗普在2020年总统选举中制造并传播一系列谎言，落败后试图阻止权力的和平移交。他谴责特朗普更关注自身利益，而罔顾美国民主原则、国家利益和宪法精神。

谈及国会山骚乱事件时，拜登痛斥特朗普支持者试图通过发动“叛乱”改写美国历史，而时任总统特朗普却坐视不管，任由暴徒围困国会大厦、袭击国会警察、威胁国会议员生命安全。

特朗普很快发表声明予以回击。他说，一年来，美国从阿富汗撤军乱、边境移民危机、国内疫情失控、通

张高企等证明，拜登作为总统“不称职”。特朗普还再次质疑2020年总统选举结果，声称民主党人“干预选举”，让美国沦为“世界的笑柄”。

美国国会参众两院当天分别举行纪念活动。众议长佩洛西带领众议员为骚乱中的丧生者默哀。她同时警告，对美国民主制度和选举诚实性的攻击和破坏仍在继续。参议院多数党领袖舒默在参议院大厅发表讲话，称“有毒的暴徒心态”仍然存在并持续侵蚀美国民主制度。

2021年1月6日，数千名美国民众聚集在华盛顿国会山并强行闯入国会大厦，试图阻止美国国会联席会议确认美国新当选总统。骚乱事件造成包括一名国会警察在内的5人死亡、约140名执法人员受伤。截至目前，已有超过700人因涉嫌参与骚乱遭到联邦政府指控，覆盖范围超过45个州。



1月6日，美国首都华盛顿国会大厦外摆放蜡烛纪念国会山骚乱事件一周年。新华社发



中国企业参加拉斯维加斯消费电子展

1月6日，观众在2022年美国拉斯维加斯消费电子展中国TCL公司展区参观。2022年美国拉斯维加斯消费电子展于5日正式开幕。新华社发

古巴外长谴责美国再制裁古官员

新华社哈瓦那1月6日电 古巴外长罗德里格斯6日谴责美国再次对古巴政府官员实施签证限制，称美国政府坚持将本国意愿强加于他国。

美国国务卿布林肯6日宣布对8名古巴政府官员实施签证限制，理由是他们参与“拘留、审判和监禁”2021年7月在古巴参与反政府游行活动的民众。

罗德里格斯当天在社交媒体发文回应说，美国政府坚持试图通过单边强制措施将本国意愿强加于他国政府，但美方做法“丝毫无法改变古巴捍卫其主权权利的决意”。

2021年7月11日，古巴部分地区发生反政府游行。古巴政府随后出示相关证据，指出活动由美国政府直接插手，企图破坏古巴社会稳定。古巴政府还要求美国解除对古封锁，尊重古主权。美国政府随后多次以“古巴政府镇压民众”为由对古官员和实体发起制裁。

伊核谈判现“积极信号”？ 伊韩商讨解冻伊朗资金

韩国外交部7日说，韩国与伊朗官员已经会晤讨论解冻伊朗在韩资金，双方商定后续将开展专家级磋商。

韩国外交部说，外交部第一次官崔钟建6日在奥地利首都维也纳与伊朗外交部副部长阿里·巴盖里会晤并达成上述协议，但韩方没有公布更多细节。

目前，伊核问题全面协议相关方正在维也纳就美国和伊朗恢复履约举行第八轮谈判，巴盖里是伊方首席谈判代表。

伊朗伊斯兰共和国通讯社6日报道，巴盖里会晤崔钟建时强调，无论伊核谈判结果如何，“韩国政府有责任解冻伊朗资金”，美国单方面制裁不能成为韩方冻结资金的依据。

多家媒体报道，尽管巴盖里

要求将韩方解冻资金与伊核协议谈判结果“脱钩”，但伊韩开始商讨相关事务并作出后续安排，可以视为伊核谈判取得进展的“积极信号”。

2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并扩大一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。伊核协议相关方2021年4月开始在维也纳讨论美伊恢复履约问题，第八轮谈判同年12月27日启动。

因美国制裁伊朗，韩国两家银行2019年9月起冻结共计大约70亿美元伊方资金，系伊朗向韩国出口石油所得。伊方多次呼吁韩方解冻资金。

伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬6日接受卡塔尔

半岛电视台采访时重申，伊方在伊核谈判中的立场是美方应解除所有对伊制裁，并且保证今后不会再次单方面退出伊核协议。他同时表示，谈判有积极进展。

法国外交部长让-伊夫·勒德里昂7日同样表示伊核谈判“已经取得进展”，但他警告说“正在流逝”。

勒德里昂接受法国商业调频电视台和蒙特卡罗广播电台采访时说，他“依然坚信”各方能够达成协议。“过去几天取得一些进展，我们过去几天一直在向积极的方向前进。但是时间很关键，因为如果我们不能迅速达成协议，那就没什么可谈的了。”

路透社报道，西方外交官曾表示，希望在1月底或2月初达成协议，但伊方拒绝为谈判设定截止时间。新华社电

文 \ 明 \ 让 \ 生 \ 活 \ 更 \ 美 \ 好

新时代镇江市文明倡导 10 条

遛狗要牵绳 自觉清粪便

镇江日报社 宣